

山月集·黄果树民宿:

山川为邻 瀑布为伴

□本报记者 刘凤 罗含瑶 文/图

冬日午后,驱车行至黄果树旅游景区天星桥景区,一幅白色建筑掩映在漫山碧绿中,这便是山月集·黄果树民宿。穿过大厅,行至露台,银链坠潭瀑布近在咫尺,潺潺的水声好似一串动人音符,伴随着山间清风撩动心弦。

“考虑到民宿位于景区内,民宿外观主要以白色、蓝色为主色调,既能融入周围山景,还醒目吸睛。在室内设计上,我们采用了极简西班牙微水泥风格,同时在旋转楼梯、弧形吊顶等公共区域融入几何线条运用,整个民宿简单却不失雅致。”山月集·黄果树民宿店长张曦瑶介绍,该民宿由贵州山月集酒店管理有限公司打造,总投资约2000万元,占地面积约5000平方米,于2022年7月开工建设,今年4月正式营业。目前民宿共有26个风格各异的房间,配有茶室、餐厅、无边泳池、休闲书吧、玻璃阶梯等公共功能区,游客们可以在这里诗意栖居,感受大自然的慰藉。

与山川为邻、瀑布为伴的山月集·黄果树民宿吸引了众多游客前来入住打卡。“住在这里很方便,就在景区里面,风景和环境都非常好,而且民宿的服务很好,我们一家人都很喜欢这里。”游客赵女士称赞不已。

“公司之所以选择在黄果树投资打造民宿,一是看中5A级景区的品牌效应,二是看中优越的地理位置,交通便利。”张曦瑶告诉记者,在这两个优势的双重加持下,今年旺季民宿基本都是满房,游客们要提前在抖音、携程、安旅通等平台上预定房间。直到现在,周末从贵阳等周边市区前来民宿度假休闲的游客也非常多。

除了品牌效应,当地的营商环境也是公司选择投资的重要原因。及时办理各种有关证件、积极协调解决游客接送



山月集·黄果树民宿

问题、大力宣传民宿等很多事情都让我们感受到了政府的关心关怀。”张曦瑶补充道,“得到政府大力支持的同时,我们也主动为地方发展出力。民宿不仅为当地群众提供就业岗位,还开放餐厅为景区游客提供就餐服务和休息场所,有效助力景区服务品质提升。”

当前,我市大力发展民宿产业,乘此东风,黄果树旅游景区依托得天独厚的自然资源发展民宿产业,不少知名“网红”民宿品牌纷纷入驻。对此,张

曦瑶表示,随着民宿数量的增加,民宿之间在服务品质、居住体验、配套项目上都产生了良性竞争,这也将推动行业进一步发展。“接下来,我们会抓住安顺民宿发展的战略机遇,着力提升

服务品质,不断提高山月集的知名度;同时和其他民宿一起,共同发力,促进黄果树旅游景区民宿产业提质升级,为安顺民宿产业高质量发展注入更多活力。”张曦瑶说。

新时代 新征程 新伟业

只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展
建设一流旅游城市 建设世界级旅游景区

办好民生实事 为健康生活添彩

□本报记者 高智

日前,关岭自治县百合街道同康社区D区新建的社区三人制篮球场通过省体育局的安全检查评估,正式开放投入使用,为周边居民们提供了一个安全舒适的运动场地,让大家在闲暇之余又多了一个好去处。

“社区建了篮球场,年轻人下班后可以聚在一起打会儿篮球,既能锻炼身体,又能放松心情,非常不错。”篮球场刚开放,同康社区的居民谢忠孝便约上几个好友酣畅淋漓地打了一场篮球。

农体工程器材补充维护更新5个,建成社区健身路径或三人制篮球场3个,是关岭自治县2023年十件民生实事之一。今年以来,该县文体广电旅游局强化责任担当,狠抓工作落实,确保民生实事项目按时按量完成。

与同康社区如出一辙的还有位于该县顶云街道的同尚社区,随着社区全民健身路径工程的建设完成,新增的体育健身设施和新建的篮球场同样吸引了众多居民前来运动健身,让社区居民尽享“家门口的健身房”,进一步丰富了文体活动,提升了生活品质。

民生实事,承载着人民群众对美好生活的向往。2023年,关岭自治县文体广电旅游局建设完成了龙潭街道新龙潭社区大龙潭组、花江镇锡厂村、新铺镇新龙村等8个行政村农体工程器材补充更新;完成了花江镇富康社区、顶云街道新城社区纳募组等4个社区全民健身路径工程项目;建设完成了百合街道同康社区D区和岗乌镇岗联村易地扶贫搬迁安置点三人制篮球场各1个,该项民生实事任务超额完成,为全县体育事业发展注入了新动力。

该县文体广电旅游局体育中心主任孙勇表示:“我局将不断加大投入和项目申报力度,坚持推进和改善全县体育基础设施建设,让更多群众能够共享体育事业发展成果,获得实实在在的幸福感,助力全县乡村振兴事业蓬勃发展。”



12月25日,安顺经开区十里荷塘举行冬季捕鱼活动。每年入冬后,村民都会合作捕鱼,收成好的时候一次能捕到上万斤冬鱼。

□记者 卢维 摄

镇宁自治县人民法院:

多举措推动诉源治理工作

本报讯(记者 郭黎潇) 12月21日,镇宁自治县人民法院召开“坚持和发展新时代‘枫桥经验’”新闻发布会。会上,镇宁自治县人民法院相关负责人围绕近年来坚持和发展新时代“枫桥经验”的具体做法、取得成效和今后的工作思路进行现场回答。

据镇宁自治县人民法院党组成员、副院长韦伟介绍,目前,镇宁自治县人民法院基本实现50%的民事纠纷通过调解实质化解在诉前,并连续三年实现一审民事案件收案同比下降,有力落实了“抓前端,治未病”的重大部署。

据悉,镇宁自治县人民法院从3个方面做到坚持和发展“枫桥经验”,推动诉源治理工作:

坚持党的领导,深度融入“一个大格局”。镇宁法院以人民法院调解平台为依托,对接全县15个综治中心,通过“请进来”“走出去”,形成多元化解向基层延伸,推动矛盾纠纷就地调处的工作模式。今年以来,共向综治中心委派诉前调解案件319件,调解

成功33件。加强部门联动,建立“镇宁自治县涉房开纠纷诉调对接工作机制”,以示范性司法确认裁定书为模板和工作指引,引导1200余件物业费纠纷、涉“三通货”纠纷案件诉前妥善化解。在镇宁农村商业银行挂牌金融纠纷诉前调解工作室,以“特邀调解+行业调解+司法确认”模式,引导金融纠纷诉前协商化解。今年挂牌以来,已成功诉前调解金融类纠纷133件,涉案金额5500余万元。

持续深化“一站式”建设,坚持源头治理。形成具有多元解纷、繁简分流、立案服务、审判辅助、涉诉信访、法治宣传等功能的“一站式”诉讼服务体系。今年3月,镇宁法院诉讼服务中心揭牌成立全市首个以特邀调解员名字命名的“刘国宁特邀调解工作室”,运用“诉前调解+司法确认”模式,积极引导当事人申请司法确认,确保调解协议可申请执行,让更多案件化解在诉前。截至目前,刘国宁同志今年已接受诉前委派调解案件1285件,调解成功869件,有效将大

量矛盾纠纷化解在诉前。深度融入社会基层治理,抓实无讼村(居)创建。今年以来,在马厂茂良、募役棚上、扁担山洋花3个布依族民族聚居村寨创建“无讼村”的基础上,派驻法官、法律咨询专家库专家等下沉到村居,设立联系点,并向村民发放诉源治理联系卡,提供法律咨询,指导诉前调解,进行普法及诉源治理工作的宣传,及时排查、化解各类矛盾纠纷。结合村居特色,进一步创建了革利乡木朗村、六马镇致富村为“无讼村”,成功创建全市第二个“无讼乡”革利乡,所创建的无讼村、万人起诉率均低于镇宁全县平均值50%以下。持续挖掘调解“有心人”,实现矛盾纠纷“源头控”,以“法官+特邀调解员+平安专干”的工作模式,法官说法、调解员说理、平安专干说情,及时研判、就地化解,打造少数民族地区基层治理样板。

截至目前,镇宁自治县人民法院已委派诉前调解案件2929件,调解成功2204件。

安顺经开区:

以巡促治为乡村振兴提供纪律保障

本报讯(记者 唐琪) “过去村里环境卫生很差,出门很不方便,晚上串门要打手电筒,现在大不一样了……”近日,安顺经开区党工委巡察组再次到该区玄铺镇阿歪寨村走访时,村民反馈良好。

冬日走进阿歪寨村,一个个连体蔬菜大棚,一条条旅游产业新线,一间间特色民宿小屋,一张张幸福灿烂笑脸,都在展示着巡察整改取得的良好效果。

阿歪寨村“蝶变”的背后,得益于安顺经开区党工委巡察组的一次巡察。早在2017年6月,安顺经开区党工委巡察组在玄铺镇阿歪寨村巡察期间,群众反映矛盾难解决,让群众很烦心。随即,巡察组立即展开调查核实,进村入户,活跃在田间地头,了解真实情况,找出问题根源。

针对巡察中发现问题,一方面,巡察组将问题线索移交该区纪检监察机关调查核实,对违纪违规的村干部进行立案查处;另一方面,巡察组将问题向该镇党委、村委进行反馈,对村一级难以解决的问题,采用镇村两级捆绑反馈,共性问题交主管部门统筹整改,多部门联动督查指导等方式,把村一级的问题提高到镇一级、区一级来解决,确保问题真查实改。

在整改过程中,玄铺镇党委聚焦群众关切的热点痛点堵点,补短板,强弱

项,通过配好“指导员”、选好“兵支书”、管好“战斗连”等工作模式,建强基层组织队伍;通过深入到群众家中、田间地头,充分听取党员群众的意见建议,找准发展方向,制定发展规划;通过选优配强民生监督员队伍,对村委班子作风建设、村集体“三资”、村级“三重一大”事项全程参与、全程监督,提高办事透明度。

通过区、镇、村三级联动整改,一个个具体难题得到有效破解,阿歪寨村“标本兼治、常抓长治”巡察整改成效,推动阿歪寨不漏一人全部达到脱贫标准,彻底撕下贫困标签。

如今的阿歪寨村,支部强了、产业旺了、环境美了、村民富了,还被住建部列入“美好环境与幸福生活共同缔造”试点,并入选“第四批中国传统村落”名录、贵州省“十百千”乡村振兴示范工程1000个示范村之一,群众的幸福感、获得感倍增,村级集体经济从2017年不足1万元增加至现在的400多万元,村民人均年收入从不足3000元增加至现在的28000多元。

据统计,安顺经开区党工委第三轮巡察共巡了28个村级党组织,发现问题229个,立行立改问题10个,移交问题线索16件20人。通过以巡促治,解决了产业发展、技术保障、利益联结分红等一批群众的烦心事、揪心事,为乡村振兴提供了纪律保障。

关岭举行“中国茅台·国之栋梁——2023希望工程圆梦行动大型公益助学活动”助学金发放仪式

本报讯(记者 高智) 日前,关岭自治县举行“中国茅台·国之栋梁——2023希望工程圆梦行动大型公益助学活动”助学金发放仪式。

发放仪式上,共青团关岭自治县委负责人宣读了《致“中国茅台·国之栋梁——2023希望工程圆梦行动大型公益助学活

动”受助学生的一封信》,并向学子发放助学金银行卡。通过此次资助,激励学子们勤奋上进,不畏困难,把社会各界的关爱化作自强不息、顽强拼搏的动力。

据了解,此次活动共发放助学金65万元,由贵州茅台资助,130名家庭困难、品学兼优的大一学子获得资助。

冬季主要作物、畜禽如何防范应对低温雨雪冰冻灾害? 专家为你支招

□本报记者 郭黎潇

近期,受较强冷空气影响,西南地区东部等地将有明显低温雨雪天气,易导致部分畜禽、冬季作物遭受冻害。就如何防范低温雨雪冰冻灾害对农作物、畜禽养殖的影响相关问题,本报记者日前专访了市农业科学院专家。

记者:马铃薯不耐寒,在苗期或生长期,如果遭受严重霜冻,产量将受到严重影响甚至绝收,如何降低极端低温对马铃薯生产造成的损失?

安顺市农科院副院长牛力立:马铃薯植株在遭受霜冻后,叶片呈墨绿色、水渍状,茎干变软,植株倒伏在地上。建议广大种植户从种薯选择、种植、存储方面做好应对措施:冬季贮藏种薯,建议贮藏于地窖或室内,贮藏温度保持在4℃左右,注意避免温度过低导致种薯被冻伤。选用耐寒或苗期受冻后恢复快的品种,并依据品种采用合理播期,最大限度避开霜冻。

种植期间,一是采取覆盖膜土栽培的方式,温度较低的地区可采取双膜覆盖栽培或在温室大棚中覆膜栽培。二是加盖小拱棚,密封,覆膜栽培的可暂时不破膜,注意及时清除积雪,也可在小拱棚上覆盖一层稻草,提高棚内温度。已出苗的,在低温天气来临前,叶面喷施磷酸二氢钾、芸苔素内酯、抗冻剂2至3次,提高植株抗寒能力和耐冻性。已受冻的及时清除受冻植株,根据实际及时补种或喷施叶面肥和杀菌剂。大棚栽培的,在以上基础上,还可在棚内燃烧秸秆进行熏烟,关闭大棚,避免冷空气进入。有条件的在夜间温度较低时,可向棚内通入暖气或水蒸气,提高棚内温度。三是对于生育前中期严重受害的地块,及时进行灌水,追施速效肥;苗期冻死的马铃薯,发出新茎新叶后,用0.3%磷酸二氢钾溶液喷施;现蕾期顶部受到冻伤的地块,尽快喷施0.3%磷酸二氢钾溶液;灾后,用甲霜灵锰锌、代森锰锌等农药进行田间喷雾,防治灾后真菌、细菌病害发生。

(未完待续)

遗失声明

- 遗失纳雍县彝岭镇金欣鑫煤矿财务专用章、刘陈布私章,声明作废。
- 遗失纳雍县彝岭镇金欣鑫煤矿财务专用章、陈开荣私章,声明作废。
- 遗失安顺市西秀区腾辉日化经营部公章,声明作废。
- 遗失贵州鼎彬建材有限公司公章、财务专用章,声明作废。
- 遗失普定县鑫鑫农牧科技有限责任公司吴希刚私章(编号:5204226015714),声明作废。
- 遗失中桥城通建设集团有限公司财务专用章、法定代表人周丽芳私章,声明作废。